

Голос времени

Среда, 19 мая, 1999 год

№39 (5969)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Хроника недели

♦ В армию

Идет очередной весенний призыв в ряды Вооруженных Сил, продлится он с 1 апреля по 30 июня. Медицинскую и призывную комиссии прошли 340 юношей района, но только 97 из них, согласно полученному плану, пойдут служить. Войска самые разные, в основном элитные - военно-морской флот, спецназ, десантные, военно-воздушные. В них уйдут половина призывников, вторая половина направляется в войска МВД.

Две отправки уже состоялись. Ближайшая отправка пройдет 16 мая, а последняя - 26 июня.

Владимир СОКОЛОВ.

♦ Лауреатов прибавилось

"Всероссийский оргкомитет конкурса "Школа года-99" поздравляет вас и ваш коллектив с выдвинутым органом народного образования нашей школы, как одной из лучших в районе, на конкурсе "Школа года-99" и присвоением Почетного диплома...". Такое письмо получил директор Советской средней школы В.И. Худолеев.

Школа одной из первых в районе прошла аттестацию, имеет хорошие показатели по успеваемости учеников: 15 призовых мест на районных олимпиадах этого года, одно третье и два вторых места на олимпиадах в крае.

Диплом будет вручаться на Всероссийском творческом семинаре, который состоится 28-30 мая в г. Адлере. Напомним, что кроме Советской школы, почетным лауреатом конкурса стали также школа-гимназия №1 нашего района.

(Соб. инф.).

♦ Международному Дню защиты детей посвящается

21 мая в 10 часов во Дворце культуры города Новопавловска состоится III районный фестиваль творчества детей из социально незащищенных семей "Алло! Мы ищем таланты!" Цель конкурса - выявить талантливых детей, помочь им максимально прожить и реализовать свой духовный потенциал, способствовать реабилитации инвалидов в процессе их творческой деятельности средствами искусства.

Приглашаем всех жителей района на фестиваль.

Вход бесплатный.

Конкурс юных пианистов

Поздравляем!

От всей души поздравляем преподавателя школы искусств г. Новопавловска Татьяну Борисовну Максимову и ее учеников (фортепианный дуэт) Евгению и Дениса Масловых с большим успехом в конкурсе юных пианистов. Этот дуэт признан лучшим на зональном конкурсе в регионе Кавминвод (первое место) и занял третье место на краевом конкурсе исполнительского мастерства среди учащихся фортепианных отделений Ставропольского края.

Особая благодарность за спонсорскую поддержку юных дарований - главе городской администрации, казначейскому атаману Владимиру Федоровичу Кузнецову.

Конкурс юных пианистов проводится раз в четыре года поэтапно. Из 18 учащих фортепианного отделения Татьяны Борисовны Максимовой в районном конкурсе при-



нимали участие 8 начинающих музыкантов, 6 из них были отобраны на зональный конкурс: Ваня Серов, Вадик Самарыч, Карина Барсегян, Даша Сливенко и брат и сестра Масловы - Женя и Денис. Даше Сливенко в Минеральных Водах строгое жюри присудило четвертое место, фортепианному дуэту Масловых - первое. Они и приняли участие в краевом кон-

Чем нас кормят,

♦Точка зрения
губернатора

во что одевают и как лечат

На прошлой неделе на очередном совещании при губернаторе края рассматривались вопросы, имеющие самое непосредственное отношение к нашему здоровью и благополучию. Разговор шел о работе госторгинспекции и обеспечении гарантий медицинской помощи населению края.

(Информацию о совещании читайте на 2 - ой странице газеты.)



Условия

(Приложение к постановлению главы Кировской районной государственной администрации от 15.04.1999г. №317)

районного соревнования коллективов сельскохозяйственных предприятий, бригад, посевных агрегатов по своевременному и качественному проведению весенне-полевых работ в 1999 году

В районном соревновании участвуют коллективы сельскохозяйственных предприятий, бригад и посевных агрегатов.

Победителями будут признаны коллективы, которые на основе прогрессивных форм управления производством, организации труда, прогрессивной технологии, передового опыта, при высокой трудовой и технологической дисциплине добь-

ются наилучших результатов по следующим показателям: проведение посева яровых культур качественно и в оптимальные агротехнические сроки; своевременное проведение мероприятий по защите растений от сорняков, вредителей и болезней; соблюдение требований по охране труда, обеспечение безаварийной работы при проведении весенне-полевых работ.

Для победителей районного соревнования устанавливаются денежные премии: для коллектива сельскохозяйственного предприятия - 3000 рублей; для коллектива бригады - 2000 рублей; для коллектива посевного агрегата - 1000 рублей.

Итоги соревнования подводит Управление сельского хозяйства и продовольствия районной администрации.

День музеев

При ЮНЕСКО существуют несколько комитетов по культурному наследию, один из них - Комитет Международного Совета музеев. По инициативе советского отделения комитета более 10 лет назад 18 мая учрежден Международный день музеев.

Самый первый музей в нашем районе открылся в 1968 году в п. Коммак. Большую помощь в создании музея оказал маршал Советского Союза В. И. Чуйков. Первым директором музея и горячим энтузиастом его создания был Андрей Васильевич Чухно. Музею присвоено звание народного. Сейчас им руководит Галина Паителевна Литовченко.

Самый молодой музей района - в ст. Советской, образован в 1988 году. Намечается создание музея в п. Комсомолец.

Сегодня в районе пять музейных работников. Желаем им успеха и терпения в их нелегком труде по сохранению нашего культурного наследия.

Александра САВЧЕНКО.

Пропавших детей ищут плохо

Состоялась коллега прокуратуры края, где был рассмотрен вопрос о результатах проверки исполнения законодательства о розыске без вести пропавших несовершеннолетних. Сейчас в крае числится 75 таких детей, в том числе 36 малолетних.

Подчеркивая особую важность проблемы, прокурор края А. Селюков обратил внимание собравшихся, что, покуда неблагополучные семьи и учебно-воспитательные учреждения, дети не только подвергают себя смертельной опасности, но и служат резервом для пополнения профессиональных преступных сообществ. Между тем проведенная в ряде городов и районов края прокурорская проверка выявила серьезные нарушения в деятельности соответствующих милицейских служб. Здесь зачастую допускаются волокита, формализм и безответственность. Так, имеют место факты невозбуждения (Георгийск) или несвоевременного возбуждения розыскных дел (Пятигорск, Ессентуки, Петровский район) в отношении без вести пропавших несовершеннолетних. Организи прокуратуры края по результатам проверки в адрес УВД СК внесено восемь представлений и одно предостережение. Решено также направить соответствующее представление на имя начальника УВД Ставропольского края К.М. Шепилова.

Группа общественных связей прокуратуры края.

Голос времени

Подписка

Цена - 36 рублей

99

Второе полугодие

Чем нас кормят, во что одевают и как лечат

◆ Точка зрения
губернатора

В сентябре прошлого года вопрос о работе государственной инспекции по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей обсуждался на совещании при губернаторе. О том, какие меры приняты по устранению замечаний, высказанных участниками совещания, доложил руководитель этой службы А. В. Марков.

Работниками торгинспекции за этот период налажена связь с другими контролирующими органами, на территории края создано несколько подразделений инспекции. Особое внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом алкогольной продукции. В результате проводимой работы более 6300 виновных привлечены к ответственности. По инициативе торгинспекции за различные нарушения правил торговли возбуждено 26 уголовных дел. Но несмотря на такие жесткие меры, количество забракованной продукции выросло в среднем в полтора раза, в том числе хлеба, колбасных изделий и целого ряда промышленных товаров. Слабую помощь в этой работе оказывают и местные органы государственной власти. На многие товары некоторые торгующие организации не имеют сертификатов соответствия, что, естественно, не гарантирует безопасности товара. За этот период забраковано около 70 процентов масла животного, поставляемого из Карачаево-Черкесии, 33 процента обувных, швейных изделий.

Губернатор края А. Черноголов отметил, что положительные сдвиги в работе торгинспекции есть, но это нас сегодня не может удовлетворить. Необходимо принимать более жесткие меры по упорядочению торговли как продовольственными, так и промышленными товарами. Он потребовал упорядочить торговлю у автомагистралей и при этом обратить внимание на тех, кто организует

там торговые точки: наши ставропольцы или завезшие молодцы. Необходимо также дифференцированно подходить к каждому предпринимателю при определении наказаний: наша цель не удешевление, а стимулирование честной коммерции. А. Черноголов намерен этот вопрос с контролем не снимать и в конце года вернуться к его рассмотрению еще раз.

О ситуации по обеспечению гарантий бесплатного медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения населения края проинформировала участником совещания Т. В. Коробова, заместитель министра здравоохранения края. Как прозвучало в докладе, по итогам прошлого года финансирование здравоохранения составило менее 40 процентов от потребности, и 44 процента составляет дефицит средств в текущем году. Всего же на этот год краевым бюджетом предусмотрено выделить 573 миллиона рублей. Только на 77 процентов предполагается профинансировать из бюджета программу госгарантий, разработанную в крае на основе аналогичного федерального документа.

Естественно, что такое финансирование заставляет медработников искать новые формы обслуживания населения. Уже сегодня приходится закрывать участковые больницы, проводить реструктуризацию отраслей и переводить медицинские учреждения со стационарного обслуживания на более дешевое дневное и амбулаторное лечение. При этом, конечно же, идет сокращение кадров, хотя руководители медучреждений принимают все возможные меры по трудоустройству высвобожденных людей.

Остро стоит сейчас и проблема бесплатного лекарственного обеспечения. По расчетам минздрава, на каждого льготника в этом году предусматрива-

ется 42 рубля. Некоторую надежду вселяет ожидающийся нынешним летом приказ федерального министра здравоохранения о фиксировании предельных цен на лекарственные препараты. Выступивший на совещании министр здравоохранения края Н. Шибков был оптимистичен и заверил, что медучреждения края в этом году получат средств не меньше, а возможно, и больше, чем в прошлом. Есть надежда на поддержку международных гуманитарных организаций, а также на резервы внутри края.

Выступающие выразили неоднозначное отношение к контролирующим органам к работе фонда медицинского страхования и медицинских компаний. Высказывалось мнение, что их средства не всегда используются рационально. К примеру, как заметил губернатор, отдельным лицам проводится дорогостоящее лечение в других регионах, а если сконцентрировать все эти средства, то можно купить так необходимое дорогостоящее медицинское оборудование и проводить лечение в крае. Предлагалось также изменить систему продажи санаторных путевок, которая бы позволила все средства собирать в крае.

Практически в каждом выступлении звучала крайняя обеспокоенность положением дел в здравоохранении и предлагались меры, которые бы не допустили развала системы медицинского обеспечения в крае.

В заключение губернатор А. Черноголов подчеркнул, что бюджет нынешнего года крайне напряженный но строка по финансированию медицины должна быть исполнена в полном объеме. И учитывая важность этого социально значимого вопроса для населения края, предложил вернуться к его рассмотрению в конце года.

Галина АВАНЕСОВА.

■ К 200 - летию А.С. Пушкина

Чарующие звуки

Завершился районный конкурс чтецов "Стихов чарующие звуки", посвященный 200-летию А. С. Пушкина. Были у конкурса и свои достоинства, и свои недостатки. Среди последних можно назвать организационные накладки, когда ведущим и участникам приходилось "воевать" с микрофоном, регулируя его высоту или протаскивая шнур от него между ножек ролея, когда вдруг не являлся уже объявленный участник и в целом привычно плохое качество звука. Но не знаю, как других, меня же больше всего угнетало варварское поведение юных зрителей. Народ в зале и так можно было перебить по пальцам. Возможно, поэтому некоторые из присутствующих школьников полагают, что им дозволено все: ходить, перелезать через ряды, громко разговаривать.

Это тем более обидно, что посмотреть и послушать было что и оформление сцены с портретом Александра Сергеевича, полумрак и свечой на роле, и звучавшие в исполнении Е. Акимовой и Н. Хлытовой романсы на стихи поэта, и плавный танец в бальных платьях, представленный хореографическим коллективом школы искусств - все настраивало на особый, возвышенный лад. Вели бал-конкурс сам Пушкин, вышедший в цилиндре и плаще, Сергей Захарченко, участник городской группы "Ночной экспресс", и Татьяна в бальном платье, Марина Славова, руководитель театральной студии Комсомольского ДК. Оба держались спокойно и естественно.

Состав участников лишний раз подтвердил, что Пушкину все возрасты покорны: среди конкурсантов были ветеран Великой Отечественной, дипломант районного конкурса мастеров художественного слова 1988 года Сергей Иванович Даниленко (ст. Зольская) и дошкеница из поселка Комсомолец Юля Боярская. Домой девчужка уехала



с благодарственным письмом.

Кроме нее, жюри отметило дипломами ученицу 13-й школы Валерию Шепелеву (учитель Т. А. Гамаюнова) - в народном костюме и в народном же стиле она прочла "Сказку о медведихе", второклассника из Марьяновской школы Диму Цуранова (учитель Н. В. Еремина), который, кроме отрывка из "Сказки о царе Салтане", прочел несколько своих стихотворений (надеюсь, у нас еще представится возможность познакомиться с ними поближе) и литературно-музыкальную композицию учащихся второй школы "Женщины в жизни Пушкина" (с ребятами занимались Н. В. Кузнецова и Л. А. Альхова). Грамоты получили еще две композиции: одну из них представил Зольский дом культуры, вторую - средняя школа № 33, - и Ксения Харлампиди из Орловской школы. Не только победители, но и другие участники получили в подарок книги со стихами А. С. Пушкина.

Осталось поблагодарить организаторов и конкурсантов и пожелать им не утратить любви к "чарующим звукам" поэзии. Видимо, благодаря искренности этой любви праздник все-таки получился.

Ольга МАЛАХОВА.

Вопрос-ответ

Обязана ли жена свидетельствовать против мужа?

Мужа задержали за драку, а меня вызвали в милицию и стали допрашивать. Когда я первоначально отказалась давать какие-либо показания против мужа, следователь сказал, что привлечет и меня к уголовной ответственности за отказ от дачи показаний. Он действительно может это сделать или просто запугивает?

В. ГРИШИНА.

Уголовный кодекс РФ действительно предусматривает уголовную ответственность свидетеля за отказ или уклонение от дачи показаний или за дачу заведомо ложных показаний. Однако в статье 51 Конституции РФ закреплено, что никто не обязан свидетельствовать против себя самого, своего супруга, своих близких родственников. И следователь был просто обязан разъяснить вам значение данной статьи Конституции.

Грядет ремонт

Чтобы дети сели за парты

В районе 13 средних, вечерняя, вспомогательная школа-интернат, детская спортивная, плюс эколого-методический центр и дом творчества, итого - 18. Количество немалое, особенно если вспомнить, как делается ремонт, "живых" денег не найдешь днем с огнем, взаимозачеты выбиваются как только можно, собирается все, от цемента и краски до гвоздей, со всех, кто только даст.

По данным районного отдела образования, в прошлом году ушло на ремонт примерно 2,3 миллиона рублей бюджетных средств района, 148 тысяч собрали родители, 103 тысячи - спонсоры, среди которых общества "Кавминэнергострой", "Шевро", сельхозпредприятие "Горнозаводское" и другие, и 20 тысяч заработали сами школы за счет имеющейся у них земли. Благодаря перечисленным средствам и усилиям школьных работников, среди которых особо можно отметить техслужащих, школы были отремонтированы и очередной учебный год проработали.

Отдельно можно сказать об аварийных зданиях. В Комсомольской школе это корпус сто-

ловой и спортзала. Здесь за счет установки контрофоров ("быков") усилили стены, частично отремонтировали кровлю и начали бетонировать полы. В здании спортзала второй городской школы никаких работ не было, к настоящему времени сделана проектно-сметная документация на его восста-

Заканчивается учебный год, а значит, снова надвигается проблема ремонта школ.

новление. В Советской школе частично отремонтированы системы отопления и водоснабжения, туалетная кровля, сделан косметический ремонт.

В это лето, помимо традиционной побелки-покраски, отдел образования планирует следующее: перекрытие кровли в корпусе начальной школы СШ № 13, полную замену кровли в Орловской школе, завершение работ в Комсомольской. Еще - поменять кровлю в здании начальной школы СШ № 2 и наружный водопровод в школе-гимназии, в СШ № 33 - отре-

монтировать кровлю наружного туалета. Можно бы расширить отстойку до положенных полутора метров в Советской школе, да и еще много чего. Были бы средства. Пока что самым реальным является ремонт крыши в Орловской школе: для этого по ходатайству краевого министерства образования выделяет средства краевое представительство ООН по депам беженцев и вынужденных переселенцев. Проектно-сметная документация уже готова, оплатил ее райфинотдел. Осуществляются ли остальные планы - неизвестно, и зависит это не в последнюю очередь от доброй воли людей, способных помочь.

Лето - ремонтная пора - наступит меньше чем через месяц. Заведующая районным отделом образования О. И. Шаповалова в связи с этим благодарит всех глав администраций, руководителей хозяйств и предприятий, частных предпринимателей, родителей за оказанную ранее помощь и просит не отказать в ней и в этом году, чтобы первого сентября во всех школах района дети сели за парты.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Окно
в мир
поэзия

Как Островский стал Дубровским

Замысел романа "Дубровский" о дворянине-разбойнике возник у Пушкина под впечатлением истории белорусского помещика, дворянина Островского, "о твоем бегстве со своим богатым соседом" рассказав поэту его московский друг П. В. Нащокин. Сначала герой романа носил фамилию действительно существовавшего лица - Островского, да и сам роман первоначально так и назывался "Островский". Потом Пушкин стал менять фамилию своего героя, называя его то Зубровским, то Нарумовым, наконец - Дубровским... Одним из планов романа, который хранится в рукописном отделе Пушкинского дома, и посвящен как раз белорусскому прототипу Дубровского.

Как известно, роман "Дубровский" так и не был завершён до конца.

Цель - пудовые надои

Зинаида Ивановна Ефимова (на снимке) - доярка первой молочнотоварной фермы СХК "Зольский". Ее трудовой стаж в животноводстве исчисляется почти тремя десятилетиями. Сейчас она работает на группе новотельных коров, их у нее пока 11, но постепенно поголовье увеличивается.

Работу Зинаиды Ивановны легкой не назовешь, ведь ей приходится иметь дело с первотелками - надо приучить их не только к новому месту, привязи, мехдоюке, но и, что очень важно, как следует раздоить. Зинаида Ивановна уже довела среднесуточный удой от каждой своей буренки до 14-15 килограммового молока. Это самый высокий результат по хозяйству.

До пудовых удоев, как говорится, рукой подать. Есть в группе З. И. Ефимовой коровы-рекордистки, одна из них по кличке Модница за 176 дней лактации дала 2600 килограммового молока. Хочется еще сказать и о том, что Зинаида Ивановна не только примерная работница фермы, но и заботливая мать. В семье супругов Ефимовых семеро детей и воспитываются они на добром примере своих родителей.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.



Письмо в газету

Есть у нас "Хозяюшка"

Вот уже восемь лет при районной центральной библиотеке работает клуб "Хозяюшка", объединивший людей по интересам. Его членами стали женщины-пенсионерки. А руководит нашим клубом очень обаятельный, добрый, много знающий человек Татьяна Алексеевна Кузнецова.

Нам, людям преклонного возраста, очень нужно взаимное общение, нам дорого внимание и понимание, сердечное тепло - то, что не всегда некоторые находят в своих семьях, в своем обычном окружении. А тут, за сладким столом, который мы сами накрываем, мы находим отдушину, забываем о своих проблемах, заботах, о болезнях и горестях, потому что нам хорошо вместе. Мы поем старинные песни, делимся новостями, обмениваемся рецептами приготовления различных блюд. И у каждой из нас есть свое коронное.

С возрастом у человека не проходит жажда познания, напротив, хочется еще больше узнать нового, интересного, занимательного, хочется наверстать то, что не успел в молодой жизни за житейскими заботами, постоянными нехватками-недостатками, а сейчас у нас времени свободного много, и хо-

Мелиорация

Без полива хороший урожай не получишь

Климатические условия, и особенно прошлого года, показали, что без орошения невозможным становится получение запланированных урожаев сельскохозяйственных культур. Площадь земель регулярного орошения в 13 хозяйствах района составляет ныне 15,3 тысячи гектаров, но еще есть возможность поливать почти 4 тысячи гектаров инициативным способом.

В сложившихся трудных условиях за последние 6-7 лет ранее достигнутые высокие технологические, экономические, технические показатели мелиоративных систем значительно снизились: свернуто производство ремонтно-восстановительных работ, бесхозными в большинстве хозяйств оказались орошаемые земли, насосные станции, сооружения. К тому же насосное оборудование, здания, сооружения разворовываются, дождевальные машины и особенно "Фрегаты" разукрупняются. Это не только результат общей криминальной обстановки, но и безответственного, халатного отношения руководителей сельхозпредприятий к сохранности мелиоративных фондов.

Еще два года назад был издан приказ по райсельхозуправлению "О мерах по стаби-

лизации работы мелиоративного комплекса района". В нем четко указывалось руководителям на необходимость принятия исчерпывающих мер по сохранению производственного сельскохозяйственного потенциала мелиоративных фондов, особо обращалось внимание на сохранность насосных станций в колхозе "Советский", ГПЗ "Комсомолец" и АКХ "Орловское". Однако должных мер в

В текущем году хозяйства района согласно плану должны поливать почти 12 тысяч гектаров.

этих хозяйствах не было принято, и они лишились пяти насосных станций.

В текущем году хозяйства района согласно плану должны поливать почти 12 тысяч гектаров. Но практически эту работу представляется возможным провести на 7960 гектарах, что составляет 52 процента общей орошаемой площади. Причина одна - демонтаж и неисправность насосных станций, а также вовремя не подготовленные к работе гидротехнические сооружения и оросительная сеть в целом. Этим "отличились" СХП "Старопавловское", колхоз "Советский", СХП "Марьинское", АКХ "Орловское", ГПЗ "Комсомолец". Именно на эти хозяй-

ства приходится основная часть площадей, которые останутся теперь без полива.

Вместе с тем есть и положительные примеры. В колхозе имени Калинина, например, две насосные станции в строю. Правда, третья разукрупнована, но восстанавливается. Из имеющихся девяти дождевальных машин ДДА - 100 МА семь отремонтированы. Работают два экскаватора по очистке ка-

ремонт насосных станций. Предстоит по району выполнить большую объем работы: очистить от заиления и отремонтировать 254 километра каналов из имеющихся 330, требуют замены 12 километров напорных трубопроводов, а 38 - капитального ремонта. Особенно критическое положение с магистральным напорным трубопроводом протяженностью 7 километров сложилось в СПК "Коммаяк", который из-за длительной эксплуатации вышел из строя. Его необходимо заменить, а для этого нужны большие средства, которых в хозяйстве нет.

Понятно, сегодня организация орошаемого земледелия требует немалых затрат. Они окупятся, если будет вовремя выполняться весь комплекс агротехнических мероприятий - обработка почвы, достаточное внесение удобрений и т. д. Не делая этого, руководители хозяйства ставят под сомнение необходимость мелиорации. Но сегодняшние погодные условия диктуют свое: надо обязательно заниматься поливами. Иначе хороший урожай получить очень сложно.

Владимир ЧИРСКОВ, начальник Кировского РУОС.

Наука и сельское хозяйство

Наше направление - семеноводство

Одно из немногих на Северном Кавказе и, пожалуй, единственное научное учреждение по селекции и семеноводству овощных культур в Ставропольском крае - Северо-Кавказская опытная станция Всероссийского научно-исследовательского института селекции и семеноводства овощных культур. Становление станции, организованной в 1988 году на базе Ставропольской лаборатории семеноводства и опытно-производственного хозяйства "Зольское", пришлось на трудный период в общественно-политической жизни страны.

С момента организации станции основным направлением ее деятельности остается семеноводство овощных культур, что было обусловлено специализацией сельского хозяйства Кировского района. В те годы семеноводство овощных культур было ведущей отраслью, а площади семенников достигали 10 тысяч гектаров. На станции и сейчас разрабатываются технологии семеноводства, обеспечивающие повышение урожайности семенников,

качества их и снижение себестоимости производства семян с целью обеспечения семеноводческих хозяйств исходным материалом высоких репродукций, ведется первичное семеноводство ряда районированных и новых для Ставропольского края сортов овощных культур.

Учеными станции разработана система борьбы с сорняками в посевах репчатого лука и свеклы, основанная на использовании новых и малотоксичных гербицидов. Ряд новых гербицидов испытывается на других культурах (томат, фасоль, кукуруза, горох, морковь). В целях создания экологически чистых интегрированных систем защиты овощных культур от вредителей разрабатывается биологический метод защиты на основе искусственного разведения хищного насекомого - габробракона. Данный метод может быть перспективен и для защиты от вредителей садовых насаждений.

Начата на станции работа по селекции овощных культур, созданию высокоурожайных, приспособленных к условиям юга России сортов, пригодных как для возделывания на полях, так и на приусадебных участках. Селекция ведется по репчатому луку, овощной фасоли и моркови. Репчатый лук сорта Дусти отличается в местных условиях высокой урожайностью, хорошим качеством луковиц, полусладким вкусом. В условиях юга России перспективна озимая культура репчатого лука; луковицы созревают к концу июня или началу июля, а урожайность составляет 300 центнеров с гектара и более. На станции разработана технология возделывания и выведены сорта озимо-

го лука. Наши селекционеры занимаются также выведением легких сортов этой культуры, способных храниться до мая-июня. Селекция фасоли ведется в направлении создания как сортов овощного использования (на зеленые бобы, типа лобби), так и зернового (на семена). Созданный на станции совместно с ВНИИССОК сорт овощной фасоли "Секунда кустовая" - скороспелый, урожайный, с бобами без волокна и пергамента, после государственного испытания рекомендован к использованию во многих регионах России.

Новым оригинальным направлением в научных исследованиях нашей станции является интродукция в Ставропольском крае субтропических культур, таких как унаби, хурма, цитрусовые. Значительный интерес в местных условиях представляет унаби. По этой ценной культуре выполняется селекционная работа, имеются перспективные крупноплодные формы. В спроектированном и построенном на станции лимонари разрабатываются основы траншейной культуры лимона Мейера и других цитрусовых в наших условиях. Большое внимание уделяем в исследованиях и новым овощным культурам (дайкон, овощная соя и др.). Несмотря на слабую материально-техническую базу, отсутствие необходимого оборудования, финансовые сложности, коллектив станции, насчитывающий 12 научных сотрудников, в числе которых шесть кандидатов сельскохозяйственных наук и пять аспирантов, стремится к тому, чтобы проводимые исследования отвечали запросам современного сельского хозяйства.

Александр ЛИТОВКИН, заместитель директора по науке Северо-Кавказской опытной станции ВНИИССОК, кандидат сельскохозяйственных наук.

ст. Зольская.



Центр госсанэпиднадзора информирует

6 апреля 1999 года вступил в действие федеральный закон "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", направленный на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения как одного из основных условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду. За нарушение данного санитарного законодательства устанавливается дисциплинарная, административная и уголовная ответственность. В зависимости от вида нарушения применяются штрафные санкции от десяти до 300 минимальных разме-

ров оплаты труда. В целях обеспечения эпидемического благополучия населения ужесточились требования к рыночной торговле. На рынках по-прежнему имеет место торговля продуктами питания с истекшим сроком реализации, без наличия холодооборудования для хранения и реализации скоропортящихся продуктов. Так, в апреле главным врачом ЦГСЭН наложено десять административных взысканий, в том числе восемь за нарушение санитарных правил при рыночной торговле.

Эпидемическую ситуацию в районе по инфекционным заболеваниям в апреле можно охарак-

теризовать как относительно благополучную, хотя в детских яслях "Дюймовочка" г. Новопавловска был зарегистрирован один случай кишечной инфекции. При лабораторном обследовании детей и персонала по эпидемическому показателю было выявлено 14 бактерионосителей энтеропатогенной кишечной палочки, в том числе 11 среди детей. Постановлением главного врача центра ГСЭН функционирование детских яслей было приостановлено для проведения генеральной уборки и всех противоэпидемических мероприятий.

В период с 19 по 23 апреля в районе прове-

ден второй тур иммунизации детей в возрасте до пяти лет против полиомиелита. Охват иммунизацией составил 99,3%.

Благодаря усилиям лечебной сети были предотвращены смертельные исходы у воспитанников Горнозаводской спецшколы, которые с целью наркотического эффекта употребляли в пищу семена клеверины. Пострадавшие госпитализированы в Кировское ТМО, всем им проведена дезинтоксикационная терапия.

Татьяна СИВКОВА, заместитель главного врача ЦГСЭН



Из истории казачества

Директору народных училищ Терской области

Доншу, что в станице Марьинской вновь выстроено здание под 2-х классное училище, постройка коего окончательно закончится в августе сего года, будет отдана для городского училища. В этом здании 7 комнат, библиотека, учительская, раздевалка, большой коридор, размером 9 на 30 аршин.

Атаман станицы Марьинской Я. Чаплыгин, 10 июля 1910 г.

Его Высокоородию Господину директору народных училищ Терской области, № 65 1 сентября 1910 г.

Репорт

Имею честь почтительнейше донести Вашему Высокоородию, что сегодня, 1 сентября, после молебствия, с провозглашением многолетия Их Императорским Величествам открыто городское училище, и начались в нем учебные занятия.

Представители станичного общества и родители, бывшие на молебствии, вместе со служащими и учениками приносят искреннюю благодарность Его Превосходительству, господину Попечителю Кавказского учебного округа и Вашему Высокоородию, а так же Его Превосходительству господину начальнику Терской области и Атаману Пятигорского отдела за просвещенное содействие к открытию в станице Марьинской городского училища. Учеников в училище до 200 человек, учащихся - пять.

Инспектор Марьинского горучилища П. Прихия, № 151 от 10 августа 1910 г. ст. Марьинская Терской области

Репорт

Вследствие предписания Вашего Высокоородия от 7 октября сего года № 8755, имею честь почтительнейше представить нижеследующие сведения о личном составе училища.

1. Инспектор училища, народный советник, Павел Вакулович Прихия.
2. Законоучитель священник отец Иоанн Федорович Старостин
3. Учитель, не имеющий чина, Николай Александрович Успенский
4. Учитель, не имеющий чина, Николай Николаевич Борисенко
5. Учитель, не имеющий чина, Александр Александрович Сулов
6. Помощник учителя Федор Иванович Данилов
7. Учитель гимназии, инструктор-вахмистр Семен Ефимович Солнышкин

К Вашему столу

Пирог с капустой

На 1 кг муки 2,5 стакана молока или воды, 2-3 столовые ложки масла, 1 ст. ложка сахара, 2 яйца, 1 чайная ложка соли, 30 г дрожжей.

Тесту надо дать дважды подойти. Для этого поставьте его в теплое место. Как только оно поднимется, разомните его. Ту же процедуру повторите потом еще раз. Пока тесто поднимается, займитесь начинкой. Нашинкуйте капусту и потушите ее с луком.

Мир и дар Владимира Набокова

Исполнилось 100 лет со дня рождения Владимира Набокова, русского писателя, и только около 10 лет прошло с тех пор, как началось знакомство русского читателя с крупнейшим мировым классиком. Один за другим переводились и публиковались на русском языке его произведения, появились исследования его творчества.

В прекрасно изданной и богато иллюстрированной Красной книге культуры имеется статья Андрея Вознесенского "Три бабочки культуры". В ней автор убедительно характеризует Набокова как русского писателя, кровно связанного с русской литературой, и прежде всего, с культурой и поэзией серебряного века.

Владимир Владимирович Набоков принадлежал к старому русскому дворянскому роду, до 17 лет жил в России и юношей уехал с семьей за границу. Все его предки служили России. На Новой Земле есть река Набокова, названная в честь его прапрадеда, его бабушке посвящал стихи Ф. Тютчев, человеком долга и чести был его отец, член 1-ой Государственной Думы, погибший в 30-е годы от руки политического убийцы. Но луч-

ше всего о своем русском детстве, своих родителях рассказал сам писатель в замечательной автобиографической повести "Другие берега", без знакомства с которой едва ли читатель сможет понять Набокова.

Тому, кто хотел бы поближе познакомиться с жизнью и творчеством В. Набокова нельзя пройти мимо увлекательной книги З. Шаховской "В поисках Набокова". Журналист и писатель русской эмиграции З. Шаховская знала молодого Набокова и была свидетелем его появления в литературе и восхождения к мировой славе. В ее книге Набоков предстает перед вами как живой, обаятельный человек, с которым никогда не было скучно. И это в самые трудные годы его жизни, когда писатель живет в эмиграции сначала в Германии, затем во Франции, переживает гибель отца и беспросветную бедность. Фактически молодому Набокову пришлось пережить все потрясения XX века: его брат погиб в немецком концлагере, сам он бежал сначала от русской революции, затем от Гитлера, спасая от фашистского геноцида жену, еврейку по национальности, но в его произведениях чита-

тель не найдет политики как таковой. Темы его романов и повестей вечны: любовный треугольник, ревность, страсть, долг, любовь, смерть. Обращение к ранее запрещенным темам, особенно в романе "Лолита" сделало Набокова не просто популярным, но именно скандалом и заставило вчитываться и в другие его романы. Так было в Америке. Нечто подобное произошло и в России, когда Набоков стал известен широкой публике.

Блестящим разносторонним человеком В. Набоков предстает перед читателями в специально посвященном его творчеству ноябрьском номере журнала "Звезда" за 1996 год. Здесь опубликованы не печатавшиеся ранее в России повести писателя, его статьи о русской литературе, критические публикации зарубежных авторов о его произведениях, очерки, выступления, стихи. Еще далеко не на все наследие писателя нам доступно, но и из того, что мы имеем сегодня, видно, что возвращение Набокова в Россию продолжается, и всем, кто интересуется его творчеством, есть что почитать.

Татьяна КУЗНЕЦОВА.

Реклама

НОВОПАВЛОВСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ сообщает об изменении международных кодов городов Ставропольского края.

Время переключения станции на измененные коды будет опубликовано дополнительно

Минводы	- 222	Невинномысск	- 86554
Пятигорск	- 233	Новоалександровск	- 86544
Кисловодск	- 237	Светлоград	- 86547
Ессентуки	- 234, 239	Степное	- 86563
Новопавловск	- 238	Допское	- 86546
Железноводск	- 232	Изобильный	- 86545
Лермонтов	- 235	Ипатово	- 86542
Георгиевск	- 251	Кочубеевское	- 86550
ст. Ессентукская	- 261	Красногвардейское	- 86541
ст. Курская	- 264	Левокумка	- 86543
Ставрополь	- 8652	Летняя Ставка	- 86565
Александровское	- 86557	Нефтекумск	- 86558
Дивное	- 86555	Новоселицкое	- 86548
Арзгир	- 86560	Зеленокумск	- 86552
Благодарный	- 86549	Шпаковское	- 86553
Буденновск	- 86559		
Грачевка	- 86540		

Начальник Новопавловского РУС П КОЖИН

Новое для инвалидов

Управление труда и социальной защиты населения информирует, что на основании постановления правительства Ставропольского края № 101 от 11.04.1999 г. "О порядке обеспечения спецавтотранспортом инвалидов, имеющих право на получение протоколов, в Ставропольском крае" Министерством труда и социальной защиты населения края будут выплачиваться инвалидам, имеющим медицинские показания на обеспечение мотоколясками бесплатно и состоящим на учете в министерстве (в том числе и приобретенным непротивопоказанное транспортное средство другой марки), до появления на российском рынке спецавтотранспортного средства, аналогичного по реабилитационным параметрам мотоколяске и утвержденному Техническим комитетом по стандартизации технических средств для инвалидов, с их согласия при подходе общей очереди денежную компенсацию в размере 60 % отпуской цены автомобиля "Ока" базовой модели, выпускаемого открытым акционерным обществом "Завод микролитражных автомобилей" (г. Набережные Челны).

Продаю

ФЛЯГИ

алюминиевые. Обращаться: г. Новопавловск, телефон: 4 - 02 - 14, после 20 часов.

(000639)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.